
 

 

 

Savigliano, 30/05/2022       

Prot. n. 10/2022 

SSCCOONNTTOO  SSUUII  CCOONNTTRRIIBBUUTTII  IINNPPSS  PPEERR  II  LLAAVVOORRAATTOORRII  DDIIPPEENNDDEENNTTII  
 

L’articolo 1, comma 121 della Legge n. 234/2021 (Legge di Bilancio 2022) ha introdotto 

una riduzione dell’aliquota contributiva a carico dei lavoratori dipendenti. 

 

LAVORATORI BENEFICIARI  

 

La riduzione contributiva spetta a tutti i lavoratori dipendenti del settore pubblico e 

privato, compresi gli apprendisti.  

Sono, invece, esclusi dall’applicazione dell’agevolazione i lavoratori domestici. 

 

CONDIZIONI DI SPETTANZA  

 

L’agevolazione spetta ai lavoratori beneficiari a condizione che il loro imponibile 

previdenziale mensile non superi la soglia di 2.692,00 euro (maggiorato, per la 

competenza del mese di dicembre, del rateo di tredicesima).  

La verifica circa il possesso del requisito reddituale avviene mensilmente: la riduzione è 

dunque applicata soltanto nei i mesi in cui tale condizione è rispettata. 

 

AMMONTARE DELLA RIDUZIONE CONTRIBUTIVA 

 

L’agevolazione in esame consiste in una riduzione dello 0,8% dell’aliquota di calcolo dei 

contributi previdenziali a carico del lavoratore, fermo restando l’aliquota di computo 

delle prestazioni pensionistiche. 

A titolo esemplificativo, per un lavoratore con una retribuzione imponibile previdenziale 

pari a 2.000 euro mensili, la riduzione ammonta a 16 euro al mese. 

 

DURATA 

 

La misura è stata approvata in via eccezionale per il solo anno 2022: l’agevolazione si 

applica, dunque, per i periodi di paga dal 1° gennaio 2022 al 31 dicembre 2022. 


